



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA ZDRAVJE
DIREKTORAT ZA JAVNO ZDRAVJE

Štefanova ulica 5, 1000 Ljubljana

T: 01 478 60 07
F: 01 478 60 79
E: gp.mz@gov.si
www.mz.gov.si

Zveza svobodnih sindikatov Slovenije
gospa Lučka Böhm

lucka.bohm@sindikat-zsss.si

Številka: 007063/2015
Datum: 18.4.2019

Zadeva: podatki za tiskovno konferenco Zveze svobodnih sindikatov Slovenije
Zveza: vaša elektronska pošta z dne 19.3.2019

Spoštovani.

V zvezi z vprašanji, ki ste jih naslovili na Ministrstvo za zdravje v elektronski pošti z dne 19.3.2019 vam odgovarjamo naslednje.

Predlog Pravilnika o poklicnih boleznih je pripravljen. Ministrstvo za zdravje ga je pripravilo v sodelovanju z vsemi ključnimi deležniki in ga že leta 2017 predstavilo tudi na Ekonomsko socialnem svetu. Predlog je še vedno neusklajen s stranjo delodajalcev, ki so zahtevali, da se pred njegovim sprejemom spremeni tudi zakonodajna ureditev, predvsem na področju regresnih zahtevkov zoper delodajalce ter omejitve višine odškodninske odgovornosti delodajalcev. Pomembno je poudariti tudi, da 68. člen Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju, ki je podlaga za sprejem tega pravilnika določa le, da se tako poklicne bolezni in dela, na katerih se pojavljajo te bolezni, pogoje, ob katerih se štejejo za poklicne bolezni, in postopek ugotavljanja, potrjevanja in prijavljanja poklicnih bolezni uredi v podzakonskem aktu. Mnenje Službe Vlade RS za zakonodaje, da je potrebno pogoje in postopek, vsaj v ključnih elementih, urediti na ravni zakona, saj bi bila sicer pravna ureditev tega področja v nasprotju s pravili hierarhije pravnih aktov. Ministrstvo za zdravje je že pred časom pozvalo pristojno ministrstvo, tj. Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti, da ob naslednji spremembi tega zakona ustrezno dopolni svoj matični zakon. Ker do tega še ni prišlo, je Ministrstvo za zdravje v predlogu Zakona o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju, v nadaljnjem besedilu ZZVZZ-1) vneslo nekaj osnovnih členov o postopku in pogojih na področju ugotavljanja poklicnih bolezni. To pa pomeni, da seveda samega pravilnika ni mogoče sprejeti pred sprejemom ZZVZZ-1. Zato predlogu pravilnika v delu, ki določa pristojnosti ZZS ugovarja tudi ZZS, saj meni, da je še pred sprejemom pravilnika potrebno spremeniti ZZVZZ-1. ZZVZZ-1 in Pravilnik o poklicnih boleznih sta v planu dela Vlade RS v letu 2019.

Ministrstvo za zdravje je Univerzitetni klinični center Ljubljana, Klinični inštitut za medicino dela, prometa in športa zadolžilo za prevod publikacije Information notices on occupational diseases: a guide to diagnosis, Generalnega direktorata za zaposlovanje, socialne zadeve in vključevanje Evropske komisije. Na tej podlagi bodo pripravljene kriteriji tudi za preostale poklicne bolezni, torej za tiste, za katere kriteriji v okviru publikacije Verifikacija poklicnih bolezni v Republiki Sloveniji, ki jo je izdal Univerzitetni klinični center Ljubljana, Klinični inštitut za medicino dela, prometa in športa, še niso bili pripravljene.

V zvezi z izpolnjevanjem nalog Ministrstva za zdravje, zapisanih v Akcijskem načrtu za izvajanje Resolucije o nacionalnem programu varnosti in zdravja pri delu želimo poudariti, da je Ministrstvo za zdravje v okviru predlogov za povečanje kadrovskega načrta ministrstva zaprosil tudi za povečanje zaposlitev za področje varnosti in zdravja pri delu. Vendar žal predlogi niso bili potrjeni, zato dodatne zaposlitve do sedaj še niso bile realizirane. Ministrstvo kljub temu, v okviru svojih možnosti, sledi akcijskemu načrtu.

V skladu s spremembami Zakona o zdravstveni dejavnosti, Ministrstvo za zdravje pripravlja podlage za enotno ureditev pogojev za delo za vse izvajalce zdravstvene dejavnosti, kar bo tudi okvir za urejanje kadrovskih, prostorskih in drugih pogojev, ki jih mora izpolnjevati izvajalec medicine dela.

Izdelava študije, ki bo ovrednotila sistem izvajanja dejavnosti medicine dela in opredelila ključne značilnosti sistema medicine dela, prometa in športa ter izdelala priporočila za spremembe na tem področju je v zaključni fazi. Študija bo tudi osnova za spremembo oziroma dopolnitev zakonodaje s tega področja, ki je v pristojnosti ministrstva.

Pravne podlage za izvajanje projektov s področja promocije zdravja na delovnem mestu bo podala sprememba Zakona o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju, ki je, kot rečeno, v planu dela Vlade RS v letu 2019.

Pilotni projekt Bolečina v hrbtu, ki ga izvaja Nacionalni inštitut za javno zdravje in financira Ministrstvo za zdravje je v zaključni fazi. V nekaj mesecih bodo dokončane analize ter pripravljeno končno poročilo.

S spoštovanjem,

Pripravila:
Blanka Miki Mežnar



Mojca Gobec
Generalka direktorica